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EXTRACTEUR HYDRAULIQUE

UTILISATION:

L'extracteur hydraulique est un outil utilisé pour démonter des piéces assemblées avec -
serrage (par exemple un roulement a billes monté sur un axe)

9

D o

roulement

PRINCIPE:

Deux griffes (a) enserrent le roulement et un poussoir (b) vient agir sur I'extrémité de I'axe.
FONCTIONNEMENT:

L'opérateur agit sur la vis de manoeuvre (c), cette vis pousse un piston qui fait monter en

pression un liquide. Ce liquide agit sur un deuxiéme piston de section plus importante pour
amplifier la force qui sera transmise au poussoir (b).

K

4 | Anneau élastique C 60 l
24 | 2 | Axe | 100 cr & |
23 [ 2 | eriffe | C 45 E |
22 | 1 | Chape réglable | ¢ 40 | ’
21 | 1 | Ewbout ’ | PMMA |
20 | 1 | Guide | ¢ 45 |
19 | 1 | Ressort | 55 8i ? |
18 | 1 | Entretoise | € 35 |
1? | 1 | Poussoir | EN AB-21000 |
16 | 1 | Joint torique | MBR |
15 | 1 | Piston récepteur | s 300 |
14 | 1 | Joint type A | au |
13 | 1 | Bouchon | |
12 | 1 | Piston - | 8 300 |
11 | 1 | Goupille Elastique 2-15 | C 60 |
10 | 1 | Chemise - | € 45 |
9 | 1 | Corps | AN aB-21000 |
8 | 1 | Joint torique | - NBR |
7?7 | 1 | Joint type A | au |
&6 | 1 | Rondelle Z B U | |
5 l 1 I Couvercle I C 35 I
4 | 3 | Rondelle W 6 | ¢ 60 |
3 | 3 | Vis H M6-25 | |
2 l 1 | Vis de manoeuvre | l
1 I 1 I Barre de manoceuvre | _ l
REP.| NB.| DES IGNAT [ON |  waTIERE |  oBSERVATION
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1) La vis repére 3 est une vis H M6 25 Expliquez cette désignation

H V,Ekg hgga%gnale

M6 cl.\e\’a%g m;"ric{m - dismZbce nomi'\a,e = &Emm.

25 l_,ov\cc\’uyu_r S S i‘é‘"c = 25 wmm.

/71,5
2) Sur la feuille 1/6 coloriez en bleu I'espace occupé par le liquide.
/2
3) Type d'étanchéité réalisée par les joints 8, 14 et 16
Mettez une croix dans les cases correspondantes
statique | dynamique |
8 K
14| o
pL .
16 /71,5

4) Role de la pidce 13: _Poouchon pour l'orifice de remplissage
e de vio\ar\ge_ de 'huile counkenue dang le corps g
Role de la pigce 25: __awnean elasbiqus ;ss‘.c,rav\j‘ Vacrsh

2 Yeanslakion do "axg 24

La piéce 22 est vissée sur la piéce 9, que permet cet assemblage?

Yormek le wégj‘ag@ do 13
d{g \'ahce, e&\'rt \es ‘gﬁchs 23

ok \'ermbout 24

e .
73

AN N \
N5 e N

NN
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~

§) -La section sortie nous informe sur la forme de la piéce 9 & un endroit précis, quel

est le rle de cette forme? _eﬂ_mi&_\_ﬁ_a&si_c_&.&e_simn e
e 20

/ .
, w \JeSse l

avec wune CJ-E a QTQO\’S.

L | T T

-Sur fa piéce 20 deux trous borgnés sont usineés, quel est le role de ces trous? __

{ ?gr‘&c&,m !a Sastsie de (2 e!‘.ec.c 20

aAvecc wune c\é: 5 efn&ot’s .

e mZal

-Lors de f'utilisation de I'appareil la piéce 15 se déplacent en translation, quelles

/4

sont les piéces qui sont liées par ce déplacement? AS. 46-4¥-24

-A l'aide du plan d’ensemble donnez la mesure du déplacement maximum de

la piéce 17 & ymm

SUJET
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6) A I'aide du tableau (voir annexe) définir I'ajustement 60 H7 g6

60 H7= %) ’%OIII'
60 g6= £t =% g /0,5
Calculez:
alésage Maxi: 60,03 .
alésage mini: £0  wam.
Intervalle de tolérance: 0,02 men.
écart Maxi: 8,03 vm
écart mini: 0 _wm,
/71
arbre Maxi: 593,990 mwm.
arbre mini : 3. 8% wmm.
intervalle de tolérance: 0,044 mm.
écart Maxi : 0,023 mm.
écart mini : g,0{ mm. -
/7 1
Choisissez et définissez jeu Maxi: _O,_Q_S‘iu_uou serrage Maxi: ___—
jeu mini: 004 ey OU serrage mini: _4__ 1
Conclusion: I'ajustement 60 H7 g6 est un ajustement de type:
JEU ERRAGE INCERTAIN (entourez la bonne réponse)
/0,5
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7) Tracez la chaine de cote installant la condition a

/2

8) Le schéma ci-dessous représente I'appareil en position de “début d'extraction”, donnez
la liste des éléments supposés fixes par rapport & la piéce 9 durant cette phase.

$ 9,345, 240,20, 48, 22,24, 25 43,44

/2
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Documentation technique.

1.Tolérances ct ajustements.

Tableau des principaux écarts.

de.... 3 6 {10 |18 | 30 {50 {80 |.120 (180250 {315 {400
inclus| 3 6 [10 [ 18 | 30| SO| 80 |120({180|250( 315 {00500
H6 + 6|+ 8 90+ M 4+ 130+ 16+ 9%+ 22|+ 251+ 29+ 32+ 360+ <0
r 0] o 0 g 0l o 0 0 0 0 ol "o e!
EHY +10 |{+#12 [+15{+18 {+21[+25[+30[+ 3S [+ 40|+ 26|+ S2[+ 57|+ 63
s 0l o 0] o ol "0 0 0 0 0 0l "o 0
CHB +10 | #18 [+ 221+ 23 1+ 33|+ 39+ 46+ S|+ 63]+ 72|+ 81+ 89(+ 97
AL 0 0 0 0 0i 0 0 0 0 0 ol ol ‘o
W Sl H +25 1430 |+ 3643 [+521+62 ]+ 3|+ 87]+100[+ 115]+130]+ 1¢0]+15
o e HY 0 0 D 0 0l o 0 0 ¢ 0 3173
® +60. 1+ 75 |+ 90 |+ 10| +130{+160| +190 |+ 220 [+ 250|+290] + 320 +360]+ 200
< “H11 M T A e ] ] Rl i ] a1 D | a1 i 1
el K7 0f+ 3+ S|+ 6|+ 6| 3|+ 9+ 101+ 120« 13[+ 16|« 17|+ 18
‘:’ =10 |- 9 {-10 {-12 | ~1S|-18}-21|- 23|~ 28— 33| 36)1- ¢0]- ¢S
-2} 0 0 0 o] o 0 0 0 0 0 0| of
< M7 =12 {—12 |- 15|-18 {— 21|-25] —30]|— 35— 40— 26}— S7|- s3{- 63|
- - - - - — - - - -1~ -
N7 [zif (=4 _16-2 Py Y e ey ] gy a7 il Y el T L Y,
6 [~ - 11 =1ef—-13—21]- 2¢]=28]- 33[= 36|- ¢1|-¢5]
P? Y ey Y Y g L&z —S1—S9—6g—-;9-—86—98-108
P - 6 |—-12[=-15]-8[=22[=26] —32|— 37|— 43]|—S0[— 56]-62|— 68}
9 =31 |~ 42 |— S1|— 61| -3¢ |— 88| —106]—12¢|~143|~1865| —186{ -202{-223
dg |Z?9|- 30|- L|- 30[-65[- 80| ~1001-120|1¢5[—170] —130( -210|-230} -
—L51— 60{— ?6 |- 93| 1171142 | 13¢|—207 {—245)-285{—320| —350|-35S}
d11 [z 23,30 40]- 50— 6S[— 801 -100[—120]-145 |- 1701—190] -210]-2 30
— 801-105]|—130 [- 160§ -195|-240] -290{-340{-395 |- 460] — S10{ —570|— 630
. - 1sl-20]-251- ~¢01-50| ~ 60f— 22 |- 85 |- 100[— 110|-12 -3t
e? =22 4%42 %312 8% -61'.-§2 = 58[=1%8 Y1 mye e ImE ]
e8 — 14|=20]=25[- 32[= 40|=50] — 60]— 72, 85| 100 _110_125_135,
—28]—381~-47f—59]~ 73]|—89) —106}-126{— 1£8]- 1321 - 191}-21¢]-232
eg — 14|-20]- 25|~ 32~ 40— SO|— 60{— #2|- 85|_100]_110[_125|_135
— 39|—S0|— 61— 35— 92|—112} -13¢}-159]|-185]_ 215|—2¢0|-265{_290
f6 = 6|- 10— 131 6[-20]-25]= 30} 36— £43|- S0{— S6[- 62| &6
— 12]— 181—22 |- 27|— 33|- 41}~ 29|~ 58|— 68— 79|— B8]/ 98)— 108
f7 — 6]-10]- 13]- 16— 20[-25|~ 30|~ 36]|- 43]- S0|— S6|_ 62|~ 68
= 16]— 22}~ 281— 3¢ }— 21]|-S0)— 60|— F1]— 83| 96]—108{—-119]- 131
f8 -8-1g-13-16-20-25_3‘0-.36-:.3-50-55-62-68
= 20|~ 28|~ 35|~ £3}-53f{—6&{— 36|~ 90[-106]-122]|—137[—151|=16S
QS - 2|- &]|- S|~ 6]- #|= 9}- 10j= 12|= |- 15|— 17|- 118|- 20
= 61— 9 {— 11|- 14}~ 6|— 20|~ 23]- 27l- 32]- 35|— c0{- 23} ¢7
Q6 = 21— &L|- S|- 6f— #|— 9|~ 10]-12]- 1¢|- 1S|— 17|—- 18- 20
— 8)—12)—14{- 17 |-20]— 25— 29|- 3¢ |- 39|- ¢4 |— ¢§|~5SL]|- 60
h§S 0 0 0 0 0 o- o 0 0 0 of ¢ ©
= &)= Si—- 6]- 8]— 9l- 11|- 13- 15]|- 18]- 20]— 23{- 25]- 27
e h6 of of of o o o .of .o _o _of _of 6] 0
p = 61— 8]|— 9]~ 11|~ 13|~ 16|~ 19]— 22{- 25|~ 29|— 32]|- 36}- ¢@
@ h7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0| o
P — 10}~ 12— 1S|- 18]~ 21|~25]|~ 30|~ 3S!- ¢0]- ¢6]— S2|~ S?|- 63
0 0 0 0 o] 0 0 0 0 0 of o] o
< h8 =10~ 18|—22 |- 23| 33|- 39|- ¢6]- St|- &]- 12|— 81|~ 89l- 97}
h11 0 0 0 0 ol .o 0 0 0 0 of o] ©
| — 601— 75§~ 90|~ 110|~— 130{—160]—-190{-220|-250{-290|- 320|-360|-200
JSS + 2|+ 251+ 3)+ L]+LS]|+ SS + 65+ 5]+ 9+ 10|« 11.5{+125]+135S
= 21-251- 3)- &|-tS|—5S5]- 65|~ #S|- 9[- 10|— 115/—125}-135
J56 T3 4y 4S+ SSTRS[+ B[+ 9S[* 11]+125[+&6]|+ 16]+ 18]+ 20
J = 3= Li—£S]- SS{—65|— Bl— 95)]— 11]|-126|-145|— 1&l- 18]~ 20
JS‘|1 + 30|+ 37|+ LS|+ SS|+ 65]+ 80 [+ 95|+ 1104125 [~1¢S[+160]+180+2 00
~ 303~ 37— £51= SSI—65{—80)— 95!~110]-125|- 1¢5]— 1601-180]-200
+ & 6 ] 9{+ 1 27|+ 291+ 32
kS 1 D P P P M D ] v | O D 4 pel 1 P 1 M
MG |r 8]+ 12|+ 15|+ 18]+ 21|+ 25|+ 30|+ 35|+ <0[+ 46]+ S2|+ ST|+ 63
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